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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми.  В сучасних умовах господарювання результати 

роботи будь-якого підприємства, його конкурентоспроможність залежать від 

їхньої ефективності та обсягів понесених витрат. Адже, величина витрат являє 

собою головний резерв підвищення прибутку підприємства. Для підвищення 

рівня господарської діяльності підприємства потрібно покращити пошук 

резервів зниження витрат, які в свою чергу призведуть до збільшення 

рентабельності фінансово-господарської діяльності підприємства. Підвищення 

рівня фінансово-господарської діяльності зміцнять конкуренто-спроможність 

підприємства на внутрішньому і зовнішньому ринках. 

Облік витрат займає центральне місце в бухгалтерському обліку. Для 

прийняття оперативних, тактичних і стратегічних рішень щодо управління 

витратами підприємства необхідна своєчасна, достовірна аналітична 

інформація, яка може бути забезпечена лише завдяки обліку та аудиту 

виробничих витрат та безпосередньо залежить від їх якості. Точний облік і 

правильне віднесення витрат гарантують підприємству в умовах сучасного 

виробництва прибутковість. 

На рахунках бухгалтерського обліку повинна своєчасно, повно і правдиво 

відображатись інформація про фактичні витрати на виробництво продукції, яка 

використовується для розрахунку фактичної собівартості, а також для 

контролю за раціональним використанням трудових, матеріальних і фінансових 

ресурсів підприємства. 

На сьогодні залишається актуальним питання дослідження витрат та 

ефективного управління ними в сучасних ринкових умовах господарювання. 
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Розкриття поняття, складу, впливу витрат на економічні показники дасть змогу 

для пошуку шляхів зниження витрат виробництва і підвищить прибутковість 

підприємств. Тому вирішенням питанням удосконалення обліку та управління 

витрат приділялося багато уваги як вітчизняними, так і зарубіжними 

науковцями. 

Серед науковців, які досліджували зазнaченi питання, слід відзначити         

П. С. Безрукiх, Ф. Ф. Бутинця, Б. І. Вaлуєва, Р. Я. Вейцмaна, М. Д. 

Врублевcького, І. О. Гаврилeнко, А. М. Гeрасимовича. Певний внесок у 

вивчення цієї проблеми внесли такі зарубіжні економісти, як Т. Стоун, Дж. 

Фостер, А. Андерсон,                Д. Г. Сігел та інші. 

Наявність розбіжностей та дискусійних питань теорії обліку обумовили 

вибір даної теми і направили дослідження. 

Мета і завдання дослідження. Мета випускної роботи полягає в розгляді 

основних теоретичних засад та діючої практики щодо обліку, аналізу та аудиту 

витрат операційної діяльності, надання рекомендацій для удосконалення 

системи обліку, аналізу та аудиту. 

Для досягнення поставленої мети в роботі передбачається вирішити такі 

завдання : 

– дослідити аспекти формування розподілу, економічну сутність витрат, 

їх зміст; 

– систематизувати ознаки класифікації операційних витрат; 

⎼ визначити проблемні питання формування обліку, аналізу та 

проведення аудиту витрат; 

⎼ критично оцінити облікову політику та ведення обліку витрат на 

досліджуваному підприємстві та надати рекомендації щодо виявлених 

недоліків; 

⎼ визначити методику проведення аудиту витрат на підприємстві; 

⎼ узагальнити результати дослідження випускної роботи, надати 

висновки. 
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Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження виступають 

витрати операційної діяльності ПАТ «ПлазмаТек». Компанія «ПлазмаТек» 

являється лідером у сфері виробництва зварювальних електродів в Україні. 

Підприємство працює на ринку з 2001 року та охоплює більше третини 

українського ринку зварювальних електродів. В роботі використані дані обліку 

та  звітності ПАТ «ПлазмаТек» за 2015-2017 рр. Бухгалтерський, оперативний і 

статистичний та податковий облік у товаристві ведуться відповідно до вимог 

діючого законодавства України. 

Предметом дослідження є комплекс теоретичних, методичних і 

практичних питань обліку, аналізу та аудиту операційних витрат підприємства. 

Методи дослідження. В процесі написання роботи використовували такі 

методи дослідження: 

⎼ розрахунково-аналітичні: економічний аналіз, статистичні розрахунки, 

економіко-математичні методи; 

⎼ документальні: інформаційне моделювання, дослідження документів, 

камеральні перевірки, нормативне-правове регулювання. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою стали наукові 

публікації та монографічні видання вітчизняних і закордонних учених, 

нормативно-законодавчі акти України, матеріали наукових конференцій і 

досліджень, практичні матеріали, отримані безпосередньо на ПАТ 

«ПлазмаТек», його фінансова та податкова звітність, усні консультації 

працівників підприємства,  ресурси мережі Інтернет тощо. 
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ВИСНОВКИ 

 

В ході вивчення теоретичних засад та діючої практики обліку та аудиту 

формування операційних витрат на прикладі ПАТ «ПлазмаТек» нами було 

отримано наступні результати. 

В економічній літературі до цього часу немає єдиної точки зору щодо 

правомірності та необхідності вживання двох термінів «витрати» та «затрати».  

Розглянувши поняття «витрат» з точки зору економічної теорії та 

бухгалтерського обліку, встановлено, що різні автори трактуючи це поняття, не 

розкривають всіх його аспектів, не враховують всіх особливостей 

функціонування підприємства, як самостійного суб’єкта господарювання. 

Трактування категорії «витрати» об’єднано у дві великі групи - з точки зору 

економічної теорії та з точки зору бухгалтерського обліку - не лише за 

сутністю. Кожну групу поєднує також час виникнення витрат та мета 

формування інформації про них. 

Об’єктом дослідження обрано ПАТ «ПлазмаТек». Підприємство є 

вертикально інтегрованою та високотехнологічної групою компаній та  займає 

перше місце серед виробників зварювальних електродів в Україні. До складу 

ПАТ «ПлазмаТек» входить ряд філій і представництв. Основними виробами є 

зварювальні електроди, обладнання, продукти з каоліну.  

Відповідно до Положення про облікову політику, ведення 

бухгалтерського обліку покладено на бухгалтерську службу на чолі з головним 

бухгалтером. Кількісний склад бухгалтерії визначається штатним розкладом, 

який затверджується окремим наказом. В складі бухгалтерської служби 

знаходяться такі підрозділи: підрозділ обліку готової продукції, підрозділ 

обліку матеріальних цінностей, фінансовий відділ, відділ аналізу собівартості 

продукції, відділ нормування і оплати праці, кожний з яких очолює провідний 

бухгалтер. Відповідальність за стан обліку, своєчасне представлення 
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бухгалтерської й іншої звітності покладається на головного бухгалтера  

товариства. 

Облік підприємства автоматизований за допомогою мережі персональних 

комп’ютерів з використанням програмного забезпечення «1С-Бухгалтерія 8.2», 

на підставі даних первинних документів використовуються форми, 

запропоновані бухгалтерською програмою. А при формуванні внутрішньої 

звітності для прийняття управлінських рішень на підприємстві функціонує 

спеціалізована програма «ПлазмІС». Також для забезпечення вчасного та 

якісного обліку на підприємстві запровадили план документообігу. 

Амортизація основних засобів здійснюється прямолінійним методом, 

виходячи із строку їх корисного використання.  

Витрати та зобов’язання відображаються в періоді їх виникнення, 

забезпечення для відшкодування майбутніх операційних витрат створюється за 

потреби. 

Забезпечується окремий облік витрат і доходів по кожному підрозділу та 

виду діяльності, згідно затвердженого на підприємстві класифікатора 

підрозділів. Для перерахунку доходів, витрат і руху грошових коштів - 

середньозважений валютний курс не застосовується. ПАТ «ПлазмаТек» 

здійснює облік витрат з використанням рахунків 9-го класу.  

Підприємство подає стандартний пакет фінансової звітності. Перед 

складанням фінансової звітності проводиться інвентаризація активів та 

зобов’язань. 

За результатами оцінки системи обліку витрат операційної діяльності на 

підприємстві запропонуємо такі заходи щодо усунення виявлених недоліків. 

1. До Положення про облікову політику необхідно внести таку 

інформацію: визначення порядку поділу непрямих витрат на постійні та змінні; 

уточнити склад постійних та змінних загальновиробничих витрат; констатувати 

метод обліку витрат на виробництво та формування собівартості; визначити 

періодичність закриття витратних рахунків. 
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2. Обрати нові програмні продукти SAP, Oracle або «Галактика» для 

ведення автоматизованого обліку у зв’язку із забороною 1С. 

Чітко установити методологію розподілу загальновиробничих витрат, 

адже не зовсім зрозуміло, яким саме чином на підприємстві розподіляються 

непрямі витрати. Тому, враховуючи специфіку діяльності ПАТ «ПлазмаТек», а 

саме наявність великої кількості певних функцій, ми вважаємо за доцільним 

рекомендувати здійснення розподілу непрямих витрат по виробничим 

операціям відповідно до функцій, через які ці витрати виникли. 

3. При розрахунку витрат необхідно правильно вибрати базу для 

розподілу, яка б з максимально можливою точністю відображала б витрати 

процесів і їх допоміжних функцій.  

4. Приділити увагу обліку виробничих відходів на ПАТ «ПлазмаТек», так 

як фактично такий облік обмежено тільки їх оприбуткуванням з виробництва. 

Однак, важливою є інформація про величину та вартість відходів за їх видами, 

видами продукції або матеріалами, з яких вони одержані, місцями виникнення 

та й взагалі про їх рух. 

5. Передбачити додаткову аналітику щодо обліку адміністративних  

витрат і витрат на збут за відповідними субрахунками. Це дозволить підвищити 

контроль за цими витратами. Не можливо відслідкувати конкретні статті витрат 

в їх обліку, хоча підприємство і визначає склад адміністративних витрат і 

витрат на збут своїми внутрішніми документами. Зокрема, ми пропонуємо 

відкрити рахунки та субрахунки для обліку витрат на збут у розрізі відповідних 

складів, а для обліку адміністративних витрат - у розрізі центрів управління. 

Провівши аналіз показників підприємства, виявили наступне. 

Фактично на підприємстві в порівнянні з попереднім роком прибуток від 

основної операційної діяльності збільшився в зв’язку з ростом обсягу реалізації  

та покращенням структури реалізації продукції. 

Неефективне використання в звітному році на підприємстві матеріальних 

витрат засвідчує збільшення показника матеріаломісткості. 
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Матеріаломісткість звітного року в порівнянні з попереднім збільшилась. 

Даний факт можна оцінити як негативний. Також у звітному році в порівнянні з 

попереднім роком спостерігається зростання обсягу виробництва продукції і 

одночасне збільшення витрат по заробітній платі та відрахуванням на соціальні 

заходи, що вплинуло на збільшення собівартості продукції. 

Щодо проведення аудиту, то на підприємстві створена ревізійна комісія. 

Робота ревізійної комісії регламентується встановленим документом і 

забезпечує достовірність даних фінансової звітності та передбачає контроль за 

виконанням персоналом підприємства своїх посадових обов’язків на 

професійному рівні, а також за виявленням і запобіганням фактів перевищення 

посадових повноважень.  

 Було виявлено, що при проведенні аудиту річної фінансової звітності 

підприємство ПАТ «ПлазмаТек» зверталось до однієї і тієї ж самої 

аудиторської фірми два роки поспіль. Тому ми рекомендували підприємству 

користуватися послугами різних аудиторських фірм, щоб не виникала загроза 

власної оцінки та загроза власного інтересу. 

Попри високий рівень функціонування ревізійно служби на підприємстві, 

ми рекомендували створення служби внутрішнього аудиту, що дозволить 

слідкувати за раціональним витрачанням матеріальних, трудових і фінансових 

ресурсів, дотриманням законності господарських операцій, оперативним 

виявленням допущених зловживань чи порушень. 

Отже, проведення дослідження витрат на підприємстві ПАТ «ПлазмаТек» 

полягає в розробці рекомендацій щодо удосконалення системи обліку, аналізу 

та аудиту операційних витрат. Запровадження даних рекомендацій на 

підприємстві буде сприяти покращенню системи обліку, аналізу та аудиту, що 

призведе в подальшому до збільшення обсягку реалізації і чистого прибутку. 
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